



50条新政让通台合作驶上“高速路”

台胞在市区投资项目,最高补助1亿

2月26日,南通市政府召开新闻发布会,解读2月14日下发的《关于深化通台经济文化交流合作的若干实施意见》。记者了解到,南通市政府结合当地实际,提出了“惠及台胞50条意见”(以下简称“意见”),包括了经贸合作、人才交流等五个方面,是南通市首个对各个领域全面覆盖的政策文件。按照政策规定,台胞在南通市区投资的新开工项目,最高补助金额可达到1亿元。

陈莹 严君臣

政策覆盖各个领域

意见是对国台办“31条”和江苏省“76条”因地制宜地细化和延伸,明确了政策支持标准和服务细则,其中有24条为南通独有的已出台政策措施,包括“深化通台经贸合作”“促进通台人才交流与合作”“支持台胞在通就业创业实习学习”“扩大通台社会文化交流”“方便台胞来通居住生活”五个

方面。

这次发布的意见涵盖了《关于推进市区产业转型升级的若干政策意见》《关于推动利用外资高质量发展的政策措施》《南通中央创新区人才安居实施办法》《关于进一步鼓励高层次人才创新创业的若干政策意见》等重要政策十余篇,涉及内容大到对台

资企业的扶持奖励,小到台湾同胞可同等办理市民卡、公交长寿卡等生产、生活各个领域。

此前,南通市个别地区可能出台过对台湾青年的扶持奖励政策,对台资企业的扶持政策。而“惠及台胞50条意见”,是南通市首个对各个领域全面覆盖的政策文件。

项目补助金达亿元

相比以往政策,意见的含金量更高。根据规定,台胞在南通市区总投资5亿元以上(含5亿元),固定资产(不含土地)投资不低于80%,设备投资不低于固定资产投资50%的新开工项目,将按设备投资额给予一定补助,单个项目最高补助额不超过1亿元。台胞在市区投资3亿美元以上(含3亿美元)的鼓励类外资制造业项目,或世界500强的台资企业、全球行业排名前10名的龙头台资企业总投资1亿美元以上

(含1亿美元)的制造业项目,按“一事一议”方式给予重点支持。台胞在南通市区设立企业开展智能化先进技术改造的,按相关规定政府给予单个项目最高不超过2000万元补助。

对台湾高层次人才来通创业,政府最高可给予500万元创业启动资金或5000万元股权投资支持。另外,来通创业人才还可享受最高150万元的购房补贴及其他特定待遇。

记者了解到,“惠及台胞50条意见”的每一条都落实到具体责任部门,有的是单个部门,有的是多个部门联合责任,让台商台胞们能够一目了然找到对口单位。政策中,对具体的办理事项还明确了办结时限,例如开办企业3个工作日内完成审批,不动产登记5个工作日内完成审批,台湾同胞往来大陆通行证7个工作日办结等,让台商台胞们办理审批事项时做到心中有数。

资讯

南通刑警周洲获评全国反诈十大先进人物

2月26日上午,“2018年度十大反诈人物暨十大反诈案例”评选活动结果在北京召开的2019天朗计划年度大会上揭晓。南通市公安局刑警支队一大队大队长周洲获评“反电信网络诈骗十大先进人物”,系全省唯一。这也是国务院打击治理电信网络新型违法犯罪工作部际联席会议办公室成立以来,首次开展此类评选。

39岁的周洲从警17年,始终战斗在刑侦一线,先后荣立个人三等功5次,曾获“江苏省执法示范岗位”“南通市十大杰出青年”“南通最美警察”等荣誉称号,现任南通市公安局刑警支队一大队大队长,同时也是南通市反诈中心负责人。他先后组织破获诈骗案件1000余起,抓获相关犯罪嫌疑人1800余人,其中公安部、省公安厅挂牌督办大要案件40多起。

据了解,受命专职研究打击治理网络新型违法犯罪后,周洲牵头筹建了南通市反诈中心。他还牵头起草并促成《南通市公安局通讯网络诈骗案件处置工作规范》的出台,系统建立起南通警方针对此类犯罪的接警、处警、止付、冻结、资金发还、线索录入、侦查研判及防范等方面的工作机制。同时,他还组建县级反诈专业队伍,创新“快速反应、窝点打击”工作模式和案件研判“七步工作法”,强化相关警种部门的快速反应联动,打通互联网公司、第三方支付机构、虚拟运营商快速查询通道,实现对诈骗案件的“统一接警、集中研判、联合侦查、集群攻坚”,助力南通打击治理网络诈骗犯罪工作实现质的飞跃。

严君臣 苏锦安

画说南通

这样的玩笑别开 代价不小

2月21日上午,家住启东的黄某跟朋友龚某开玩笑,将龚某奥迪车前面悬挂的号牌拆下,挂在自己本田车后方。没想到,这两辆并排停放的“双胞胎”汽车被当地交警发现。因使用其他车辆的机动车号牌的违法行为,黄某被公安机关处以驾驶证记12分、罚款5000元的处罚。

严君臣 万潇漪 文/摄



2018年度行政审判及环境资源审判“白皮书”发布 行政机关负责人应诉率创新高

2月26日上午,南通市中级人民法院召开新闻发布会,通报南通法院2018年度行政审判工作及环境资源审判工作年报,并分别公布了年度十大典型案例。据介绍,2018年在南通市中院开庭审理的194件一审案件中,全市行政机关负责人出庭应诉率、县级及以上行政机关负责人出庭应诉率均达近年来最高值。

2018年,南通全市法院受案数总体平稳,新收一审行政案件1735件,相比2017年的1833件下降5.3%。城建、公安、资源、劳动和社会保障等仍是行政纠纷的多发领域。行政机关一审败诉案件为107件,比2017年

减少47件,达到近年的最低值。在行政诉讼监督不断从严格的背景下,行政机关败诉率持续下降。

据介绍,2018年全市一审行政案件开庭881件,行政机关负责人出庭858件,出庭率97.4%,同比增加4.9个百分点。在南通市中院开庭审理的194件一审案件中,行政机关负责人出庭174件,出庭率为89.7%,同比增加31.8个百分点。全市行政机关负责人出庭应诉率、县级及以上行政机关负责人出庭应诉率、县级及以上行政机关负责人出庭应诉率均达近年来最高值。7个县级政府出庭应诉率达100%。

数据显示,2018年,南通环境资源各类案件整体呈较大幅度增长,各项指标均创历史新高。全市法院共受理环境资源案件446件,同比增长53.79%;审结411件,同比增长22.69%。

2018年是南通法院环境资源审判格局发生较大变迁的一年。上半年,制定了《关于依法服务和保障生态文明和美丽南通建设的意见》。2018年5月,在如皋法院成立江苏首家单独建制的环境资源审判庭。自7月1日起,全市环境资源类一审刑事案件、民事案件及环境类行政案件全部由如皋法院集中管辖。

严君臣

社会

撞人后想掩饰喝过酒 司机居然拿起啤酒就猛灌

在南通港闸经营杂货店的叶某,酒后开车去送货,途中不慎将一名小男孩撞倒。担心被查出酒驾,叶某跑进超市拿起四五瓶啤酒就是一顿猛灌。近日,港闸区检察院对涉嫌危险驾驶罪的叶某提起公诉。

2018年10月末的一天中午,叶某喝了两三瓶啤酒后午休,下午两点醒来,就开着面包车去超市送货。送完货准备离开,谁知车刚发动就听得后方“嘭”的一声响,叶某赶紧下车查看,只见一个四五岁的男孩被撞倒,正在右后车轮旁大哭。

孩子的父母很快赶来,闻到叶某身上有酒气,立即报了警。担心自己午睡前喝的酒被检测出来,叶某跑进超市拿起四五瓶啤酒就是一顿猛灌,想着即使检测出喝了酒,也无法判定具体饮酒时间,那酒驾的事实也就不好认定。

经检验,叶某的血液中乙醇成分含量达到274.2mg/100ml,超过醉酒临界值。根据相关法律规定,在公安机关依法检查时,为逃避法律追究,在呼气酒精含量检验或者抽取血样前又饮酒,经检验其血液酒精含量达到80mg/100ml以上的醉酒标准的,应当认定为醉驾。

严君臣 季捷